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« Quelles taches pour I’enseignant ? »

e Avant I’épreuve, repérer les énonces concernant sa classe
e Imprimer ces énoncés en 6 a 8 (ou un peu plus selon les habitudes) exemplaires
o Rappeler a la classe les regles du RMT (une affiche peut étre présente dans la classe) :

= L'épreuve dure 50 min

= Leséléves ont droit atous les outils, supports, cahiers, livres, affiches, chronometres, timers,
TNI de la classe, etc.

= L'enseignant ne peut pas aider les éleves (aucun mot ni aucun geste qui pourrait les orienter
Vers une réponse, une stratégie, une procédure, une organisation, une collaboration avec
d'autres éléves n'est possible) : les éleves ne doivent compter que sur leurs camarades de
classe

= UNE seule réponse pour la classe pour chaque probléme est attendue
= Les problemes sont notés de 0 a 4

= |l faut expliquer comment le résultat a été trouvé et parfois justifier pourquoi les éleves
pensent que le résultat est correct

= Conseil : il vaut mieux donner une réponse méme si on n'est pas sdr de sa justesse plutdt que
de ne rien donner (les essais sont parfois récompensés par 1 point)

« Désigner un espace (tableau/aimant, table/bureau, banc, etc) ou les éléves doivent poser LA réponse
de la classe pour chaque probléme avant le terme des 50 min de passation

o Poser les énoncés classés par numéros de problémes sur une table, un bureau, un banc ou un
tableau/aimant

e Lancer le chronométre ou le timer pour 50 min

o Observer la classe de maniére neutre (pour anticiper les futurs apprentissages en méthodologie,
organisation, communication, mathématiques, stratégie de recherche, procédures de résolutions,
comportement, distribution de la parole, validation des résultats, etc)

e Au bout de 50 min, récupérer ce que les €léves ont déposé dans l'espace "réponse"

o Apres les 50 min, vérifier que chaque feuille comporte le code d'identification de la classe et au
besoin l'inscrire

o Garder une copie de la production de chaque probléme traité par la classe pour des mises en commun
ultérieures ou en cas de perte lors du transfert vers les correcteurs

o Remplir le bordereau listant les problémes pour lesquels les éléves ont réalisé une réponse
o Glisser les réponses de la classe et le bordereau dans une enveloppe

o Transmettre cette enveloppe au responsable de la correction (soit le CPC de sa circonscription pour
le premier degré soit le professeur de maths désigné lors de I'inscription pour le second degré)
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« Quels énonces pour ma classe ? »

Repérer la catégorie de votre classe : la 2¢ séquence de 2 chiffres du code d’identification dans le sens de lecture.
Exemple : code 27_04_12 123 = catégorie 4 ou cat.4

Repérer les problémes de |’épreuve pour votre classe selon sa catégorie.

Exemples :

une classe inscrite en catégorie 4 doit résoudre les problemes 1 a 6.
une classe inscrite en catégorie 5 doit résoudre les probléemes 4 a 10.

CATEGORIE DE LA CLASSE

Liste des problemes Ecole élémentaire Collége et Lycée

3 4 5 6 7 8 9 10
1 Le dé de Pablo X X
2 Ronde de nombres X X
3 Tous assis X X
4 Le coffre-fort X X X
5 Vous ne perdez jamais ! X X X
6 Les tétralvéoles X X X
7 L’anniversaire de Luc X X X
8 Un peu de foot X X X
9 Les friandises de grand-mére Paulette X X X
10 | Pendentifs en or X X X
11 | La bergerie du berger Arthur X X X
12 | Friandises de Noél X X X
13 | Pompes X X X X
14 | Des dés étranges X X X
15 | Jeu hexagonal X X X
16 | Escalier de cubes X X X
17 | Godter mis en jeu X X X
18 | La confiture de myrtilles X X
19 | Latable du grand-pere X X
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BORDEREAU A JOINDRE AUX FEUILLES-REPONSES
CODE de laclasse : LY

Merci de cocher les cases des problemes pour lesquels des feuilles-réponses ont été
communiguées aux correcteurs.

CATEGORIE DE LA CLASSE

Liste des problémes Ecole élémentaire Collége et Lycée
3 4 5 6 7 8 9 10

1 Le dé de Pablo

2 Ronde de nombres

3 Tous assis

4 Le coffre-fort

5 Vous ne perdez jamais !

6 Les tétralvéoles

7 L’anniversaire de Luc

8 Un peu de foot

9 Les friandises de grand-meére Paulette

10 | Pendentifs en or

11 | La bergerie du berger Arthur

12 | Friandises de Noél

13 | Pompes

14 | Des des étranges

15 | Jeu hexagonal

16 | Escalier de cubes

17 | Godter mis en jeu

18 | La confiture de myrtilles

19 | Latable du grand-pére
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Titre Catégories Origine  Domaine

Le dé de Pablo 34 GTGE Géométrie 3D : identification des faces
sur un patron de cube

Ronde de nombres 34 AO Arithmétique : décomposition en facteurs

Tous assis 34 8.1.01 Arithmétique: multiples de 2 ou de 3

Le coffre-fort 345 RV Logique : combinaison a 3 chiffres
avec contraintes de données

Vous ne perdez jamais ! 345 Sl Arithmétique : décomposition additive
d’un nombre

Les tétralvéoles 456 SR Géomeétrie plane : dessin de figures
composées d’hexagones sur une grille

L’anniversaire de Luc 567 ubD Arithmétique : recherche d’un nombre
satisfaisant & des conditions données

Un peu de foot 567 FC Arithmétique : décomposition de 38 en somme
de termes 0, 1, 3

Les friandises de grand-mére Paulette 567 GTAL Pré-algebre : trouver trois nombres
satisfaisant & des relations données

Pendentifs en or 567 Rz Mesures : comparer les aires de trois figures
concaves non polygonales

La bergerie du berger Arthur 678 MI Mesures : partager un rectangle en deux parties
d’aires proportionnelles a 1 et 2

Friandises de Noél 678 BB Arithmétique : trouver deux nombres entiers
satisfaisant a des relations données

Pompes 78910 Sl Arithmétique : trouver le nombre de termes
d’une suite arithmétique

Des dés étranges 8910 GTGE Géométrie 3D : inscrire des nombres sur les
faces d’un dé satisfaisant a certaines conditions

Jeu hexagonal 8910 SR Géométrie plane : paver une figure trouée
formée d’hexagones avec des assemblages de
quatre hexagones

Escalier de cubes 8910 GTGE+GP Géomeétrie 3D : dans un escalier de cube
colorés trouver la couleur des cubes de base

Golter mis en jeu 8910 SR Logique : possibilités d’obtenir deux cartes de
méme couleur parmi quatre cartes

La confiture de myrtilles 910 CB Proportionnalité : calcul d’un pourcentage

La table du grand-pére 910 Ml Géométrie plane: comparer les aires de

deux couleurs différentes dans un pavage
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1. LE DE DE PABLO (Cat. 3, 4)

Pablo veut jouer avec son grand-pére, mais il leur manque un dé.

Le grand-péere a proposé d’en fabriquer un en carton. Ils partent du
patron qui est représenté a droite et sur lequel les points de trois des
faces du dé ont déja été dessinés.

Le grand-péere rappelle a Pablo que sur un dé, on a la regle suivante :
quand on additionne les points de deux faces opposées, on trouve
toujours 7.

Marquez sur les patrons ci-dessous les points manquants sur les
autres faces pour terminer le dé.

Montrez toutes les solutions possibles.

Vous n’étes pas obligés d’utiliser tous ces patrons.

b . . .
. L] L L] . ™ . ™
hd i . . .
. e L ) ) .
e e L) o o .

Travail de la classe :
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2. RONDE DE NOMBRES (Cat. 3, 4)

La figure ci-contre représente un cercle avec le nombre
9, entouré de huit cercles. Ces cercles sont alignés deux
a deux avec celui qui contient le nombre 9. Par exemple
le cercle du haut et le cercle du bas sont alignés avec le
9.

Claude veut inscrire dans ces huit cercles des nombres
entiers tous différents, de telle sorte que si on multiplie
entre eux deux nombres alignés avec le 9 et si on
multiplie le résultat par 9, on obtient toujours 216.

Complétez la figure en respectant cette regle.

Montrez les calculs que vous avez faits pour trouver votre réponse.

Travail de la classe :
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3. TOUS ASSIS (Cat. 3, 4)

Dans une classe de 21 enfants la maitresse dit :
« Nous allons faire un jeu. Vous devez vous mettre en cercle et voila les regles a suivre :

- Nous allons partir de Ada qui dira "un", son voisin ou sa
voisine dans la direction indiquée par la fleche dira "deux", le % * £
suivant ou la suivante dira "trois" et ainsi de suite. 3 ¥

- Au moment ol un enfant dit un nombre pair ou un multiple 3
de3(2,3,4,6,8,9, 10, 12..) il doit s'asseoir et ne dira plus *
rien jusqu’a la fin du jeu.

L
- Et ainsi de suite a chaque tour, les enfants restant debout ;{.
continuent a compter de un en un avec la méme régle. i %

- Le dernier enfant qui reste debout continue a compter * .
jusqu'a ce qu'il dise le premier nombre qui lui permet de %

s'asseoir. + F O § x
- Le jeu se termine quand tous les enfants sont assis ! ».

A la fin du premier tour, le dernier joueur avant Ada a dit "21" et s'est assis, mais le jeu
continue avec les enfants qui sont restés debout. Ada dit "22" et s'assoit. Le joueur suivant
parmi les joueurs restants debout dit "23" et reste debout.

Quel nombre dira le dernier enfant quand il devra s’asseoir ?

Montrez comment vous avez fait pour trouver votre réponse.

Travail de la classe :
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4. LE COFFRE-FORT (Cat. 3, 4, 5)

Marco a oublié la combinaison qui ouvre son coffre-fort, mais il se souvient qu’elle est
composée de trois chiffres différents et que le 0 n'y apparait pas. Son coffre-fort a un écran
ou sont vus et commentés les essais effectués. Marco peut entrer au maximum 5
combinaisons fausses. Si la sixi@€me n’est pas correcte le coffre-fort se bloque et il n‘est plus
possible de I'ouvrir. Marco a déja fait 5 essais donnant les informations suivantes :

Combinaison insérée Message lu sur I'écran

1-2-3 Tous les chiffres sont faux

6-1-2 Un seul chiffre est correct mais il est mal placé
4-5-6 Un seul chiffre est correct et il est bien placé
9-5-7 Un seul chiffre est correct mais il est mal placé
7-4-5 Un seul chiffre est correct mais il est mal placé

Quelle sera la combinaison correcte permettant d’ouvrir le coffre-fort ?

Expliquez comment vous étes arrivés a trouver la solution.

Travail de la classe :
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5. VOUS NE PERDEZ JAMAIS ! (Cat. 3, 4, 5)

Aldo joue aujourd’hui avec un nouveau jeu vidéo.
Chaque partie doit étre terminée dans un temps déterminé.

Si la partie est finie dans le temps fixé, il gagne 10 points. Autrement, il gagne seulement 3
points.

Aujourd’hui, Aldo a obtenu 63 points.
Combien de parties Aldo a-t-il pu faire aujourd’hui ?

Montrez comment vous avez trouvé votre réponse.

Travail de la classe :
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6. LES TETRALVEOLES (Cat. 4, 5, 6)
Un tétralvéole est une figure formée de 4 hexagones comme celui-ci : <:>, reliés au moins
par un coté.

Vous trouverez ci-dessous deux tétralvéoles différents, A et B, mais d'autres pourraient étre
dessinés, différents de ceux-ci et différents I'un de I'autre.

Deux tétralvéoles sont différents s’ils ne peuvent pas étre exactement superposés, méme en
les faisant pivoter ou en les retournant.

Le tétralvéole C ci-dessous est identique au tétralvéole A car, s'il est retourné et pivoté, il se
superpose parfaitement au tétralvéole A.

/

A\

Dessinez sur la feuille jointe tous les autres tétralvéoles différents entre eux et
différents de ceux qui sont déja dessinés ci-dessus.
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Travail de la classe :
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7. L'ANNIVERSAIRE DE LUC (Cat. 5, 6, 7)

Aujourd’hui c’est I'anniversaire de Luc.

Pendant la féte avec sa famille, il découvre que I'age qu’il a aujourd’hui est le double de I'age
de sa cousine Sara et la moitié de I'age de sa tante Florence.

La somme des ages de Sara et de Florence est égale a 60 ans.
Quel est I'age de Luc aujourd’hui ?

Montrez comment vous avez trouvé votre réponse.

Travail de la classe :
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8. UN PEU DE FOOT (Cat. 5, 6, 7)

Le championnat d'Espagne de football 2011-2012 opposait 20 équipes. Chaque équipe a
rencontré deux fois chacun de ses adversaires (aller et retour) et, au cours de la saison, a
joué 38 matchs en tout.

La regle d’attribution des points est la suivante :
- en cas de match nul, 1 point pour chaque équipe ;
- sinon, 3 points pour I’équipe gagnante et 0 point pour I'équipe perdante.

Voici le classement final des trois premiéres équipes :

joués gagnés nuls perdus points
1. Real Madrid 38 32 4 2 100
2. Barcelone 38 ? ? ? 91
3. Valence 38 ? 10 ? 61

Combien I'équipe de Valence a-t-elle perdu de matchs ?

Indiquez toutes les possibilités (matchs gagnés, matchs nuls, matchs perdus) qui
permettraient a Barcelone d'obtenir 91 points.

Expliquez comment vous avez trouvé vos réponses.

Travail de la classe :
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9. LES FRIANDISES DE GRAND-MERE PAULETTE (Cat. 5, 6, 7)

Dimanche matin, grand-meére Paulette a préparé des friandises pour le repas du soir.

Dans l'aprés-midi, ses trois chenapans de petits-enfants passent en cachette dans la cuisine
pour en manger tout de suite.

Le premier qui en mange un peu est Paul.
Peu apres arrive Luc, qui en mange le double de Paul, et encore 5 autres.

Enfin, Bernard, le plus gourmand, mange 9 friandises de plus que Luc. De ce fait, Bernard
mange alors exactement le nombre de friandises que Paul et Luc ont mangées a eux deux.

Finalement, il ne reste plus de friandises pour le diner !
Combien de friandises grand-meére Paulette avait-elle préparées ?

Montrez comment vous avez fait pour trouver votre réponse.

Travail de la classe :
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10. PENDENTIFS EN OR (Cat. 5, 6, 7)

Anna, Béatrice et Camille ont recu chacune un pendentif en or en cadeau.

Les pendentifs sont plats, ont la méme épaisseur, mais ils sont de formes différentes et pour
chacun d’entre eux, une quantité d’or différente a été utilisée.

Voici les dessins des pendentifs.

/TN
Vd
/1 N N [
/ ) A L
\| /TN |} Va4 N
. / N
\ \
N J
ANNA \
A
[
BEATRICE CAMILLE

Indiquez quel est le pendentif pour lequel le plus d'or a été utilisé et celui pour
lequel le moins d’or a été utilisé.

Montrez comment vous avez trouvé la réponse.

Travail de la classe :
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11. LA BERGERIE DU BERGER ARTHUR (Cat. 6, 7, 8)

Prés de sa bergerie, le berger Arthur a construit un enclos rectangulaire de 8 m et 12 m de
cOtés. La cloture est supportée par des piquets qui sont distants de 1 métre 'un de l'autre.
A l'intérieur de I'enclos, il y a deux arbres qu’Arthur ne souhaite pas couper.

Arthur veut diviser I'espace fermé en deux parties, une pour les moutons et une pour les
chévres, de sorte que la partie réservée aux moutons ait une aire double de celle réservée
aux chévres et que dans chacune d'elles il y ait un arbre.

Pour ce faire, il dispose de quatre barrieres de 4 m de long chacune et d'une barriére de 6 m
de long, qui s’attachent les unes aux autres par leurs extrémités et qui peuvent également
se fixer aux piquets de cléture déja existants. Les barrieres sont disposées parallelement aux
bords de I'enclos.

Voici une des possibilités selon laquelle Arthur pourrait diviser son enclos, elle est obtenue
en utilisant trois barrieres longues de 4 m.

poteau

arbre

|
|
|
: I1m
t arbre I *
|
|
|
|
|

barriére

Quelles sont toutes les autres dispositions possibles qu’Arthur peut avoir pour
diviser son enclos selon les réegles qu’il s’est données ?

Dessinez-les.

Travail de la classe :
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12. FRIANDISES DE NOEL (Cat. 6, 7, 8)

Pour Noél, Amandine a préparé deux types de gateaux : des patisseries a la noix de coco et
des biscuits aux amandes. Elle a préparé 174 gateaux en tout.

Amandine décide de répartir les gateaux dans 27 petites boites et dans chaque boite elle ne
met qu’un seul type de gateau.

Dans les boites de patisseries elle met 4 gateaux a la noix de coco et dans les boites de
biscuits elle met 7 biscuits aux amandes. Quand elle a terminé, les 27 boites sont pleines.

Combien de boites de patisseries et combien de boites de biscuits a-t-elle remplies
?

Montrez comment vous avez trouvé votre réponse.

Travail de la classe :
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13. POMPES (Cat. 7, 8, 9, 10)

Marc s’est organisé un programme de musculation pour se maintenir en forme. Le
programme prévoit de commencer en faisant 10 pompes le premier jour et d'y ajouter
chaque jour un certain nombre de pompes, toujours le méme.

Aujourd’hui, ayant commencé son programme depuis plus d’'une semaine, il a battu son
record avec 73 pompes.

Durant combien de jours Marc a-t-il effectué son programme de pompes ?
Donnez toutes les possibilités.

Expliquez comment vous avez trouvé vos réponses.

Travail de la classe :
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14. DES DES ETRANGES (Cat. 8, 9, 10)
Riccardo construit des dés a 'aide de ce patron :

Il respecte les regles suivantes :
- les nombres 1 et 24 sont écrits sur tous les dés ;
- le produit des nombres écrits sur des faces opposées est toujours 24 ;
- chaque dé est composé de six nombres différents ;
- tous les dés sont différents ;
- le sens de |'écriture des nombres sur chaque face n‘a pas d’‘importance,
par exemple ces deux faces sont identiques :

24 | | v

Représentez tous les dés différents que Riccardo peut construire a l'aide des
patrons fournis ci-dessous. Expliquez comment vous avez trouvé vos solutions.

24 24 24 24 24
24 24 24 24 24
24 24 24 24 24

Vous n’étes pas obligés d’utiliser tous ces patrons et s’il vous en mangue vous pouvez en
fabriquer d’autres.
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Travail de la classe :
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15. JEU HEXAGONAL (Cat. 8, 9, 10)

Dans la boite de ce jeu, il y a beaucoup de pieces. Toutes les piéces sont des assemblages
de quatre hexagones réguliers.

Il y a sept types de pieces différentes, comme le montre le dessin ci-dessous :

CHETATE

Le jeu consiste a recouvrir complétement le plateau de jeu représenté ci-dessous en
n’utilisant qu’un seul type de pieces, autant de fois que nécessaire.

/ \
/ \

W

”

NN\

Il est possible de faire tourner et méme de retourner une piéce, mais il ne doit y avoir ni
chevauchement, ni trous en plus du trou central déja présent sur le plateau de jeu.

Identifiez, parmi les pieces disponibles, quels types permettent de recouvrir
completement le plateau de jeu en respectant les régles.

Pour chaque type de piece identifié¢, dessinez la solution en utilisant les plateaux
de jeu qui se trouvent sur la feuille jointe.

Vous n’étes pas obligés d’utiliser tous les plateaux de jeu.

Travail de la classe :
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16. ESCALIER DE CUBES (Cat. 8, 9, 10)

Lari a construit cet escalier en empilant des cubes de son jeu de
construction. Tous les cubes utilisés sont de méme taille et sont
colorés en vert (V), en gris (G) ou en rouge (R). Le nombre de
cubes qui sont dans l'escalier n’est pas nécessairement le méme
pour chacune des trois couleurs.

Pour construire I'escalier, Lari a respecté la regle suivante : deux
cubes posés face contre face sont toujours de couleurs
différentes.

Indiquez les couleurs possibles des 9 cubes de la base et la position qu’ils occupent
pour que la construction finale respecte la contrainte que s’est donnée Lari.

Montrez comment vous avez trouvé vos réponses.

Travail de la classe :
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17. LE GOUTER MIS EN JEU (Cat. 8, 9, 10)
Marie propose un défi a Raoul.

Elle prend quatre cartes avec des images : sur la premiére carte est dessinée une tomate
rouge, sur la deuxieme carte une salade verte, sur la troisieme une fraise rouge et sur la
quatriéme une courgette verte.

Marie mélange les cartes, les place a I'envers sur la table, et dit a Raoul :

« Choisis deux cartes au hasard. Si tu obtiens deux cartes avec un dessin de la méme
couleur, tu gagnes et je te donne mon go(ter. En revanche, si tu prends deux cartes avec
des dessins de couleurs différentes, c’est moi qui gagne et tu me donnes ton golter. »

Qui a le plus de chances de gagner le golter de |'autre ?

Expliquez votre réponse.

Travail de la classe :
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18. LA CONFITURE DE MYRTILLES (Cat. 9, 10)

Dans un supermarché, il y a en vente trois sortes différentes de pots de confiture de
myrtilles :
- les pots de la premiére sorte contiennent 500 g de confiture pour un colt de
12,60 euros chacun ;
- les pots de la deuxiéme sorte contiennent 300 g de confiture pour un colt de
10,80 euros chacun ;
- les pots de la troisieme sorte contiennent 160 g de confiture pour un co(it de
6,40 euros chacun.

Le directeur du supermarché décide de faire une offre promotionnelle sur les pots de 160 g :
- il veut faire une réduction du prix d'au plus 50 % ;
- il veut également qu'avec cette réduction, |'achat de ces pots de 160 g soit plus
avantageux (pour une méme quantité de confiture achetée) qu’avec les deux autres
sortes de pots.

Quel pourcentage de réduction le directeur peut-il afficher ?

Indiquez les valeurs entre lesquelles le pourcentage de remise peut varier et
expliquez comment vous avez trouvé votre réponse.

Travail de la classe :
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19. LA TABLE DU GRAND-PERE (Cat. 9, 10)

Jean est en train de mettre de I'ordre dans le grenier de son grand-pére lorsqu’il découvre
une vieille table et une boite.

La table a une surface carrée qui fait apparaitre le début d’un travail de marqueterie avec
des pieces en bois foncé et des pieces en bois clair, créant un beau dessin.

Cette figure montre le fragment de la marqueterie.

La boite contient les pieéces nécessaires pour terminer la marqueterie.

Jean et son grand-pére décident de travailler ensemble pour continuer le travail jusqu’a ce
que toute la surface de la table soit recouverte de ces piéces.

Le travail terminé, quelle sera I'aire la plus grande : celle recouverte de piéces en
bois foncé ou celle recouverte de piéeces en bois clair ?

Montrez comment vous avez trouvé votre réponse a la question.
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Travail de la classe :



